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La part “informativa” de la radiació, esta formada per la presencia de una o moltes ones. La composició del grup d’ones pot ser:


Ones de la mateixa freqüència, pro amb distinta fase.


Ones amb freqüències diferents.


Les dues coses a la vegada.

Les diferents bandes de freqüència, formen el que es coneix per espectre  de freqüències.

Per mitja d’aquest espectre, es possible conèixer de quins materials estan formades – per exemple – les estrelles, si tenim accés a la seva llum, per mitja de telescopis. Els aparells amb els que es determina l’estructura de la radiació,  es denominen espectroscopis.

L’estudi de la materia per l’analisis del espectre de radiació, es coneix per Espectrometria,
La radiació electromagnètica  no te color:

El que una part – una octava: de 400 nm a 800 nm – de la radiació sigui “visible” es deu a que l’energia dels fotons a certa freqüència – 700 THz a 350 THz – actuen en algunes parts de l’ull, que transmeten impulsos elèctrics al cervell. L’ull selecciona de totes les frequencies posibles, nomes unes quantes.

Es en el cervell que es forma, el que coneixem com a color. El que denominem color, es divideix – per definició – en sis bandes de frequencia::

Radiació

Longitud d’ona


Freqüència

Energia per foto

Infraroig

> 800 nm


< 375 THz

< 1,54 eV

............


..............


................

............


..............


................

Roig


700 nm



430 THz

1,76 eV

Taronja


610 nm



490 THz

2,02 eV

Groc


573 nm



520 THz

2,14 eV

Verd


523 nm



570 THz

2,35 eV

Blau


470 nm



640 THz

2,64 eV

Violeta


416 nm



720 THz

2,97 eV

...........                           ............                                       .............                         ............

...........


............



.............

............

Ultravioleta

< 400 nm


> 750 THz

> 3,09 eV

Nota: Els valors anteriors son els valors mitjos en cada cas.


L’infraroig
ocupa
            10 octaves
De   82 nm a 800 nm 


La llum “visible” ocupa 

 1 octava
De 800 nm a 400 nm


L’ultravioleta     ocupa

 5 octaves
De 400 nm a 12.5 nm
D’aquestes 1 + 10 + 5 = 16 octaves, només en “veiem” una:

Del roig al violeta. De 800 nm a 400 nm en forma de longitud d’ona

Nota:
Si l’herba la veiem verda, es perque absorbeix totes les freqüències visibles menys la que correspon al verd. Ho sigui que l’herba no es verda: La veiem verda, que no es el mateix.


Una demostració “fàcil” d’allò que es diu que. La vista enganya.

Nota:
Si l’herba absorbís totes les freqüències, la veuríem negra:
Sense cap “llum”.


Si l’herba no absorbís cap freqüència,     la veuríem blanca:
Amb tota la “llum”

